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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

重庆市彭水第一中学校2016年秋高2016级期中质量检测

政治学科试题卷

试题总分：100分    测试时长：60分钟    命题：刘慧 郑珊    审题：代宏伟

一、单项选择题（每题3分，共20题，共60分）

1、2015年9月，习近平和彭丽媛来到位于美国塔科马市的林肯高中访问。访问结束后，习近平向林肯高中赠送了一台乒乓球桌、球拍、乒乓球以及一批中国古典书籍。赠送的乒乓球桌、球拍、乒乓球以及中国古典书籍（  ）

A．不是商品，因为它没有用于交换   B．是商品，因为它既有使用价值，又有价值

C．不是商品，因为它不是劳动产品   D．是商品，因为它是劳动产品
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2、“打车软件”是一种智能手机应用，乘客可以便捷地通过手机发布打车信息，并立即和抢单司机直接沟通，大大提高了打车效率。通过手机打车软件预约用车将收取一定费用.据此，以下说法正确的有（  ）

①“打车软件”属于商品，因为其是用于交换的劳动产品

②“打车软件”不是商品，因为其是“无形”的服务

③“打车软件”方便了乘客，这是商家开发软件的目的

④“打车软件”作为商品，是价值与使用价值的统一体

A.①②    B.①④    C.②③    D.③④

3、产品质量是企业的灵魂，不仅关系到企业声誉，还会对消费者带来影响。这从根本上说，是因为（    ）

①有使用价值的东西一定有价值    ②质量好的商品能获得额外收益

③商品是使用价值和价值的统一体  ④使用价值是价值的物质承担者

A．①②    B．③④    C．①④    D．②③

4、货币既不是神创造的,也不是圣贤发明的。从“货币的产生”角度看，货币（    ）

A.能够与一切商品和服务相交换    B.是商品交换发展到一定阶段的产物

C.都充当了商品交换的媒介    D.可以表现和衡量其他商品的价值

5、2016年10月10日，刚参加工作的李老师领取了3000元的工资后，去服装店购买了一件打折运动上衣，原标价180元，实际支付110元。在这里，3000元、180元、110元分别执行的货币职能是 （    ）

A．流通手段、价值尺度、支付手段    B．支付手段、流通手段、价值尺度

C．价值尺度、流通手段、支付手段    D．支付手段、价值尺度、流通手段

6、马克思说，商品的第一形态变化是商品价值从商品体跳到金体上，这是商品的惊险的跳跃。不能实现“这一跳跃”意味着（    ）

A.摔坏的一定是商品，因为会造成商品的积压

B.摔坏的一定是货币，因为生产者无法得到货币

C.摔坏的一定是商品所有者，因为商品价值无法实现

D.摔坏的一定是商品所有者，因为无法实现使用价值

7、中国人民银行2016年1月16日发行猴年生肖贺岁普通纪念币一枚。该纪念币面额为10元，可与同面额人民币等值流通。猴年生肖贺岁普通纪念币（    ）

①具有货币的一般职能    ②不能执行货币的基本职能

③其价格由国家规定    ④其发行量由国家规定

A.①③    B.①④    C.②③    D.②④

8、随着商品生产和商品交换的发展，纸币逐渐取代金属货币，成为世界各国普遍使用的货币。纸币之所以能取代金属货币，是因为（    ）

①纸币容易保管、携带、运输  ②纸币制作成本比较低廉

③纸币具有世界货币职能    ④当前货币的本质发生了根本性的变化

A.①②    B.①③    C.②④    D.③④

9、2016年4月，江苏警方破获了一起特大制售假币案，共计缴获假币400余万元，抓获14名犯罪嫌疑人。警方打击制售假币行为的原因在于（    ）

①假币会造成国家经济不稳定    ②假币的流通会增加社会总财富

③假币严重破坏了国家金融秩序  ④爱护人民币是公民义不容辞的责任

A.①③    B.①④    C.②③    D.②④

10、假定某国商品价格总额为20000亿元，货币每年平均流通4次，当年该国流通中需要货币量是________亿元。当年该国政府实际发行了10000亿元纸币，这时的1元相当________元，就会________。（    ）

A.5000、0.25、使纸币购买力下降    B.5000、0.5、引发通货膨胀

C.5000、0.5、使纸币购买力提高    D.20000、2、使纸币升值

11、我国于2015年11月12日起发行2015年版第五套面值100元的人民币纸币，与2005年版100元纸币等值流通。对此下列认识正确的是：国家有权决定（    ）

①纸币的面额   ②纸币的实际需求量   ③纸币的购买力    ④纸币的发行量

A．①③    B.①④    C.②③    D.②④

12、2015年6月中国银联发布的数据显示，2015年一季度，银联卡全球交易总额达到11.8万元（约合1.9万亿美元），中国银联首次在交易总额上超过VISA，成为全球最大的银行卡清算组织。材料中的银联卡（    ）

①是活期存款的支付凭证    ②能简化收款手续，方便购物消费

③是经济结算的一种工具    ④能够作为国际间结算的支付手段

A.①②    B.②③    C.③④    D.①④
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13、李某从批发市场购进一批价格为300万元的货物，他可以采用的最佳付款方式是（  ）A．现金结算    B．转账支票    C．外汇    D．信用卡

14、 表1所示为2015年8月10日和2015年8月14日人民币对美元的日收盘汇率。根据表中数据，在不考虑其他影响因素的情况下，2015年8月14日与2015年8月10日相比，我们可以作出如下判断：（    ）
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A.人民币相对于美元处于升值状态    B.中国公民到美国旅行留学更合算

C.中国商品出口美国更具价格优势    D.美国企业进口中国商品成本增加
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15、生产同样一件商品，甲厂耗费的劳动时间为2小时，乙厂耗费的劳动时间为2.5小时，丙厂耗费的劳动时间为3小时。三件商品在同一市场上出售，这时（    ）

$来&源：ziyuanku.comA.甲厂生产的商品价值量大    B.乙厂生产的商品价值量大

C.丙厂生产的商品价值量大    D.三厂的商品价值量一样大
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16、不久前，神舟笔记本电脑Q12C以1999元的低价震撼上市。许多人过去“只在梦中想”，而今可以“信手抱回家”。笔记本电脑进入低价时代的根本原因是（    ）

A．社会劳动生产率的提高    B．人们消费观念的更新

C．市场存在激烈的竞争    D．笔记本电脑日益普

17、人们在市场经济中必须遵循等价交换的原则。等价交换是指 （    ）

$来&源：ziyuanku.comA.每次商品交换都必须是等价的    B.每次商品交换价格都应与价值相一致

C.只存在于商品交换的平均数之中   D.等价交换的次数多于不等价交换的次数

Ziyuanku.com18、在现实生活中，商品的价格受多种因素的影响而不断发生变化，下列商品受价格变动影响较小的一组是（    ）

A．粮食、食盐    B．大米、金饰    C．轿车、别墅    D．鸡蛋、钻戒
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19、下表是居民老王1992年和2012年家庭收支状况（单位：万元）
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老王家1992年和2012年的恩格尔系数分别是______。这一变化表明他家_____ （    ）A．40%33.3% 生活水平提高、消费结构改善

B．33.3% 20% 家庭收入和储蓄存款明显增加

C．40%33.3% 生活消费以发展和享受资料为主

D．33.3% 20% 在自己的经济承受能力之内消费

20、“选商品，点鼠标，然后坐等快递送货上门、付款”的网络消费方式逐步进入我们的生活。从交易方式来看，这种消费方式一般属于（    ）

A.发展资料消费    B.租赁消费   C. 钱货两清消费   D.享受资料消费

二、非选择题（共40分）

21、2015年9月9日，国务院总理李克强会见出席2015夏季达沃斯论坛的企业家代表时表示，自本届政府成立以来，人民币实际有效汇率已经上升了15%。人民币不存在持续贬值的基础。

资*源%库    2016年3月5日，李克强总理在作政府工作报告时强调，继续完善人民币汇率市场变化形成机制，保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定。

（1）人民币汇率上升，外币汇率及外币、人民币币值分别有什么变化？（6分）（2）什么是保持人民币汇率的基本稳定？我国为什么要保持人民币汇率在合理、均衡的水平上基本稳定？（10分）

22、材料一、2016年4月26日，国家发展改革委宣布，自4月26日24时起，国内汽、柴油价格每吨分别提高165元和160元。这是今年1月13日我国成品油价格调整设置“地板价”后首次调整汽柴油价格，也是2015年10月20日以来首次上调。
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Ziyuanku.com    专家分析，成品油价格上涨的因素主要有两个方面：一是受中东地市缘政治紧张等因素影响，国际市场油价出现波动，使能源需求再度上涨；二是开采的难度和成本越来越高，支撑油价升高。

（1）结合材料一，运用“影响价格的因素”知识，分析说明我国上调成品油价的依据。（8分）

    材料二、我国上调成品油价格后。由于汽油价格持续走高，虽然普通汽车不断降价，但销售依然没能走出低谷。大排量汽车由于受消费税增加影响，价格不断上升，人们把眼光更多地投向小排量汽车和电动自行车，从而带动了小排量汽车的生产，电动自行车的生产和销售更是异常火爆。

（2）为什么汽油价格的提高使得汽车销售遭遇尴尬？人们为什么把眼光更多的投向小排量汽车和电动自行车？（8分）

（3）你认为汽车价格下降的局面会对汽车行业产生什么影响（8分）

政治学科答案

一、选择题

    1—5：ABBBD    6—10:CBAAB 11—15：BBBCD16—20:ACAAC二，非选择题

资*源%库21、（1）人民币汇率上升，外币汇率下降，外币贬值、人民币升值。(6分)

   （2）对内保持物价稳定（2分）对外保持汇率稳定（2分）；保持人民币汇率在合理、均衡的水平上基本稳定，对人民生活安定、经济社会持续健康发展，（3分）对世界金融稳定、经济发展具有重要意义。（3分）

22、（1）①价值决定价格。石油的生产成本在增加，从而导致石油本身价值量增大，价格升高。②供求关系影响价格。经济发展对石油的需求量不断增加，石油供不应求，推动了油价不断升高。(每个要点4分)

资*源%库 ziyuanku.com（2）汽油和汽车是互补商品，当汽油价格上升，不仅使汽油需求量减少，而且使汽车的需求量减少。所以汽车销售遭遇尴尬。（4分）

    大排量汽车和电动自行车、小排量汽车互为替代品，当大排量汽车价格上升，它的需求量会减少，小排量汽车和电动自行车的需求量就会增加；（4分）（3）①调节产量：根据市场需求及时调整生产规模，高油价会导致生产大排量汽车企业缩减其产量。（4分）

    ②调节生产要素的投入，根据市场需求的变化，减少人、财、物的投入数量（4分）

    ③提高劳动生产率，生产适销对路的高质量符合消费者需求的新产品，才能扩大市场占有率，企业在竞争中才能占优势（4分（答出任意两点即给8分，不重复给分）。

中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk
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